
 
 
 
 

CONSELHO DE ENSINO PARA GRADUADOS 
ATA DA REUNIÃO DO DIA TREZE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE 
Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às dez horas, o Conselho de 1 

Ensino para Graduados reuniu-se em Sessão Ordinária, no prédio da Reitoria, sob a 2 

presidência Professor Bruno Lourenço Diaz. Estavam presentes à Sessão a 3 

Superintendente Acadêmica de Pesquisa, Ariane Cristina Roder Figueira, a 4 

Superintendente Administrativa, Marilia Morais Lopes; os Conselheiros Docentes 5 

representantes dos Centros Universitários: Antonio Carlos Fontes dos Santos (CCMN), 6 

Gregório Malajovich Munoz (CCMN), Josefino Cabral Melo Lima (CCMN), André Luiz Bufoni 7 

(CCJE), Fabricio Leal de Oliveira (CCJE), José Garcia Abreu Jr. (CCS), Katia Vergetti Bloch 8 

(CCS), Aparecida Fonseca Moraes (CFCH), Fátima da Silva Grave Ortiz(CFCH), Juliana 9 

Beatriz Almeida de Souza (CFCH), Julie de Araujo Pires (CLA), Henrique Fortuna Cairus 10 

(CLA), Celio Albano da Costa Neto(CT), Veronica Maria Araújo Calado(CT) os Conselheiros 11 

representantes do Fórum de Ciência e Cultura: Carlos Renato Rezende Ventura e Eliane 12 

Guedes; a Conselheira do Campus Duque de Caxias: Juliany Cola F. Rodrigues; o 13 

Conselheiro do Campus Macaé, Edison Luis Santana Carvalho; os representantes 14 

Discentes, Gustavo Diniz de Mesquita Taveira, Lucas Beraldo de Oliveira, Luana 15 

Meneguelli Bonone, Miguel Enrique Silveira Papi; os Conselheiros Representantes do 16 

Antigos Alunos, Lia Beatriz Torraca Teixeira e Marcos da Silva Neves . Registrou-se a 17 

ausência justificada dos Conselheiros Aloysio Moraes Fagerlande (CLA), Claudia Moraes 18 

de Rezende (CCMN) e Andrea Claudia Freitas Ferreira (Duque de Caxias). A Pró-Reitora 19 

de Pós-graduação e Pesquisa da UFRJ, Professora Denise Maria Guimarães Freire, 20 

precisou ausentar-se, pois estava participando de uma premiação no CCMN, e desta 21 

forma, o Professor Bruno Lourenço Diaz presidiu a Sessão. O Professor Bruno Diaz, deu 22 

início à Sessão pela apreciação das atas dos dias 22 de novembro e 6 de dezembro que, 23 

colocadas em votação, as referidas atas foram aprovadas com cinco abstenções. Passou-24 

se ao Expediente. 1) O presidente deu às boas-vindas aos Conselheiros Representantes 25 

dos Discentes. 2) Foi colocada em votação a para que a ex-conselheira Discente, Alice 26 

Pina pudesse se manifestar, sendo aprovado por unanimidade. A ex-conselheira iniciou 27 

sua fala agradecendo a colaboração e parceria de todos os conselheiros e finalizou 28 

fazendo a leitura da nota da Chapa 1- Lutar e Resistir. O professor Bruno Diaz solicitou 29 

inversão de pauta, do qual aprovada por unanimidade. Passou-se a Ordem do dia. 30 

Relatório Final dos Editais Professor Visitante/Professor Visitante Júnior. O professor 31 

Carlos Renato Rezende Ventura, Presidente da Câmara de Corpo Docente e Pesquisa, 32 

após fazer a leitura do Relatório sugeriu que fosse colocado em votação a publicação de 33 

uma errata, indicando que o Edital CEPG Nº 581 refere-se a vagas remanescentes do 34 

Edital CEPG Nº 285. Ao ser colocada em votação, a proposta foi aprovada por 35 

unanimidade. Em seguida o Relatório Final dos Editais Professor Visitante/Professor 36 



Visitante Júnior foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Posteriormente, o 37 

Professor Bruno Diaz colocou em votação o uso da palavra da Professora Sônia 38 

Vasconcelos, Coordenadora da Câmara Técnica de Ética em Pesquisa (CTEP), do qual foi 39 

aprovado por unanimidade. Resolução CTEP. Após a professora Sônia Vasconcelos fazer 40 

a leitura da Resolução CTEP, o professor Bruno Diaz colocou em votação a prorrogação 41 

da Sessão por 30 minutos, sendo esta aprovada com 2 abstenções. Em seguida, houve 42 

ampla discussão sobre a Resolução CTEP, e ao ser colocada em votação, foi aprovada por 43 

unanimidade. O professor Bruno Diaz solicitou novamente a prorrogação da Sessão por 44 

30 minutos, sendo esta aprovada com uma abstenção. Passou-se a Resolução Residência 45 

Médica. O professor José Garcia fez a leitura da Resolução, apontando as propostas de 46 

alterações dos artigos. Ao ser colocada em regime de votação, as alterações na Resolução 47 

01/2019 foram aprovadas por unanimidade. Passou-se à Resolução Multiusuários. O 48 

professor Bruno Diaz fez a leitura da proposta da Resolução, e após ampla discussão 49 

entre os Conselheiros foi posto em votação a revogação da Resolução anterior e a 50 

aprovação da Resolução apresentada, sendo aprovada por unanimidade. Passou-se à 51 

Resolução Lato sensu. O professor Bruno Diaz colocou em votação a prorrogação da 52 

Resolução, uma vez que poderia não haver quórum para votá-la. Ao ser colocado em 53 

votação, a proposta de prorrogação da Resolução foi aprovada por unanimidade. O 54 

professor Cabral Lima pediu a palavra e sugeriu que posteriormente fosse discutido no 55 

CEPG a regulamentação de disciplinas transversais, uma vez que não há resolução para 56 

tratar do assunto. Não havendo mais informes ou relato de processos, a sessão foi 57 

encerrada às 13h30. Para constar, eu, Adriene Campelo do Amaral, Secretária do CEPG, 58 

lavrei a ata que, após aprovação, será assinada pelo Presidente da Sessão, Professor 59 

Bruno Lourenço Diaz, e por mim.   60 
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